1. Dimensionnement du ventilateur d’air frais
On s’intéresse dans cette partie au dimensionnement mécanique du groupe moto ventilateur d’air frais. Le ventilateur est entraîné directement par un moteur asynchrone triphasé.

Données techniques :

Diamètre de la gaine d’air frais : Dg = 2m

Vitesse de l’air dans la gaine : Va = 51 m/s pour une perte de charge totale ΔP = 265 daPa

Ventilateur :
Entraînement : moto ventilateur de type axial à entraînement de type axial à entraînement direct

Inertie du ventilateur : 92 Kg.m²

Moteur :
Diamètre du rotor Dr = 0,6 m

Longueur Lr = 1,3 m

Masse volumique Mv = 708 Kg/m
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U: 400V / 660V


In: 857/ 495A


Cos φ = 0,88

Η = 0,965



Id/In: 5,56A


Tmax/Tn = 3

Td/Tn = 1,7
Réseau:

660V entre phase f=50Hz

Hypothèses de calculs:

On suppose que la température est constante dans la gaine, que l’écoulement de l’air est homogène dans toute la gaine de ventilation. On considère le couple moteur et couple résistant constants. Les frottements sont négligés.

1.1.
Déterminer le débit volumique Q (m
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/s)

1.2.
À l’aide de l’annexe -Ventilation- déterminer et justifier la vitesse de rotation du ventilateur dans les conditions de fonctionnement nominales.

1.3.
Déterminer la puissance absorbée Pa par le ventilateur.

1.4.
Donner la vitesse angulaire de synchronisme Ωs en rad/s

1.5.
Calculer le couple au démarrage Td.

1.6.
Calculer le moment d’inertie total Jt de l’ensemble moto ventilateur.

1.7.
Calculer l’accélération angulaire Ωacc en rad/s² de l’ensemble motoventilateur.

1.8.
Calculer la durée du temps de démarrage Δt pour que le groupe atteigne sa vitesse de rotation nominale Ωn.
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